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Enquête réalisée 
en ligne du 18 au

21 mars 2025.

Échantillon de
1 522 personnes 

représentatif des 
Français âgés de 

25 à 65 ans.

Méthode des quotas
et redressements appliqués 

aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région 
et taille d’agglomération de 

l’interviewé(e).

Vague 12 :
▪ 2ère vague avec Toluna 

- Harris Interactive
▪ 10 vagues avec l’IFOP 

Méthodologie 
d’enquête



Le marché
de l’immobilier1
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Les transactions immobilières réalisées au cours des 3 dernières années
Personnellement, au cours des 3 dernières années, avez-vous… ?

- À tous, en % de « Oui »  -

15 16 15 14 18 17 18 20 18 18 21

3 3 3 3 3 4 5 4 3 4 5

5 6 7 5 6 7 7 9 7 8 11

2015 2016 2017 2018 2019 Mars 
2020

Mai 
2020 2021 2022 2023 2024

19

6

12

7 7 8 7 7 7 8 10 8 9 11

3 3 2 2 2 3 2 3 3 2 4

3 3 4 3 3 3 4 4 4 4 5

10

4

5

2025

A acheté au moins un 
bien immobilier au cours 
des 3 dernières années

28% 
(2024 : 29% / 2023 : 24% / 2022 : 

24% / 2021 : 26% / Mai 2020 : 24% / 
Mars 2020 : 22% / 2019 : 23% / 2018 : 

19% /2017 : 21% / 2016 : 21% / 2015 : 
20%)

A vendu au moins un bien 
immobilier au cours des

3 dernières années

15% 
(2024 : 16% / 2023 : 11% / 2022 : 12% / 

2021 : 13% / Mai 2020 : 11% / Mars 2020 
: 11% / 2019 : 10% / 2018 : 10% / 2017 : 11% 

/ 2016 : 10% / 2015 : 11%)

ACHETEURS

Acheté un bien immobilier 
pour en faire votre résidence 

principale

Acheté un bien immobilier 
pour en faire votre résidence 

secondaire

Acheté un bien immobilier locatif 
(pour le mettre en location) 

VENDEURS

Vendu votre résidence principale

Vendu votre résidence secondaire

Vendu un bien immobilier locatif

2015 2016 2017 2018 2019 Mars 
2020

Mai 
2020 2021 2022 2023 2024 2025
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Le budget pour acquérir sa résidence principale
Quel était environ votre budget pour acquérir votre résidence principale ?
- À ceux ayant acheté une résidence principale au cours des 3 dernières années, en % -

13

10

25

22

16

9

5

Moins de 100.000€

100.000 à 150.000€

150.000 à 200.000€

200.000 à 250.000€

250.000 à 350.000€

350.000 à 500.000€

Plus de 500.000€

Budget supérieur à 200 000 € : 
52%
Agglomération parisienne : 79%
CSP+ : 66%

40 43 43 44 39
47 43 40

50 55 52

2016 2017 2018 2019 Mars
2020

Mai
2020

2021 2022 2023 2024 2025
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76%
a eu recours à un 

crédit 
35-49 ans : 82%

Agglomération parisienne : 86%

2

14

25

25

33

1

Moins de 5 ans

Entre 5 et 10 ans

Entre 11 et 15 ans

Entre 16 et 20 ans

Entre 21 et 30 ans

Plus de 30 ans Plus de 20 ans : 
34%
25-34 ans  : 39%

Pour une durée de …

77
86 82 82 81 81 79 84 80 75 76

2016 2017 2018 2019 Mars
2020

Mai
2020

2021 2022 2023 2024 2025

2024 : 42%
2023 : 47%
2022 : 53%

Le recours à un crédit, et sa durée, pour acquérir sa résidence principale
Avez-vous eu recours à un crédit ? Quelle est ou quelle était la durée de ce crédit ?  
- À ceux ayant acheté une résidence principale au cours des 3 dernières années, en % -
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5

7

26

26

22

8

4

Moins de 25 m²

De 25 à moins de 40 m²

De 40 à moins de 60 m²

De 60 à moins de 80 m²

De 80 à moins de 100 m²

De 100 à moins de 150 m²

De 150 à moins de 200 m²

200 m² et plus

8

Surface supérieure à 80 m² : 
60%
Zone rurale : 70%
Parents: 73%

La surface de sa résidence principale
Quelle est la surface en mètres carrés de cette résidence principale ?
- À ceux ayant acheté une résidence principale au cours des 3 dernières années, en % -

2024 : 65%



Les intentions
d’achat2
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17 17 17 17 16 19 19 19 19 17 19

4 4 3 4 4 4 7 6 5 6 8

6 8 8 8 10 11 11 11 10 11 13

20252015 2016 2017 2018 2019
Mars 

2020

Mai 

2020
2021 2022 2023 2024

6 6 5 6 6 6 7 7 5 6 10

3 2 2 2 2 3 2 3 2 2 5

2 3 2 3 3 3 4 3 3 4 5

2015 2016 2017 2018 2019
Mars 

2020

Mai 

2020
2021 2022 2023 2024

8

5

7

2025

20

9

12

Les transactions immobilières envisagées à court terme
Avez-vous l’intention de... ?
- À tous, en % de « Oui »  -

Envisage d’acheter au moins 
un bien immobilier au cours 

des 24 prochains mois 

31% 
(2024 : 31% / 2023: 26% / 2022 : 29% / 2021 : 
29% / Mai 2020 : 30% / Mars 2020 : 30% / 
2019 : 26% / 2018 : 25% / 2017 : 24% / 2016 : 

24% / 2015 : 23%)

Envisage de vendre au moins 
un bien immobilier au cours des 

12 prochains mois 

14% 
(2024 : 14% / 2023: 9% / 2022 : 8% / 2021 : 10% / 
Mai 2020 : 10% / Mars 2020 : 9% / 2019 : 8% / 
2018 : 9% / 2017 : 8% / 2016 : 9% / 2015 : 9%)

VENDEURS

Vendre votre résidence principale 
au cours des 12 prochains mois

Vendre votre résidence secondaire 
au cours des 12 prochains mois

Vendre un bien immobilier locatif 
au cours des 12 prochains mois

ACHETEURS

Acheter une résidence principale 
au cours des 24 prochains mois

Acheter une résidence secondaire 
au cours des 24 prochains mois

Acheter un bien immobilier locatif 
au cours des 24 prochains mois
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20%
des 25-65 ans envisagent d’acheter 

une résidence principale au cours 
des 24 prochains mois 

Les acquisitions de résidence principale envisagées à court terme – Par région
Avez-vous l’intention de... ?
- À tous, en % de « A l’intention d’acheter une résidence principale »  -

20% ou plus

17 à 20%

16% ou moins

© GeoNames, Microsoft, TomTom

Powered by Bing

14%

17%

17%

18%

18%

18%

19%

19%

20%

20%

20%

29%



48 52 52 54 53 51 50 53 50

75 73 74 74 72 69 69 66 61

30 28
37 37 39 38 39 44 39

71 69 70 69 69 69 69 70 64

71 71 71 71 70 70 71 70 67

70 70 71 69 70 68 68 69 64

67 67 66 67 65 61 61 59 55

21 22 26 26 28 30 31 31 28

19 17 19 19 20 18 20 21 18

2018 2019 Mars
2020

MaI
2020

2021 2022 2023 2024 2025

17 14 17 19 18 16 17 23 20

12

Les moyens d’information privilégiés pour la recherche d’un bien immobilier – Évolutions historiques
Dans le cas de l’achat d’un bien immobilier, parmi les moyens d’information suivants, quels sont tous ceux que vous pourriez 
utiliser pour vos recherches ?

- À tous, en % de « Oui »  -

25-34 ans : 54%

25-34 ans : 42%

25-34 ans : 55%

Le contact avec des professionnels de l’immobilier

Des sites d’annonce tels que « SeLoger.com », « Leboncoin »

Des annonces en vitrine des agences immobilières

Des contacts avec des personnes de votre entourage

De Particulier à Particulier (PAP)

Le contact avec d’autres professionnels que ceux de l’immobilier 
(banquiers, notaires, mairie, etc.)

Des applications pour smartphone ou tablette

Des réseaux sociaux tels que Facebook

Des opérations spéciales de type « Ventes Privées » ou « Pré vente »

Des ventes aux enchères

25-34 ans : 30%

25-34 ans : 66%
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51

48

36

33

24

23

19

16

16

15

13

0

1

22

17

12

7

7

7

6

6

6

5

5

0

1ère, 2ème ou 3ème raison

dont : Raison principale

Les types d’informations recherchés lors de la consultation en ligne
d’une annonce de vente immobilière
Hormis son prix, quels types d’informations recherchez-vous en priorité lorsque vous consultez sur Internet une annonce relative à un bien 
immobilier en vente ? En premier ? En second ? En troisième ? 
- À ceux qui envisagent d’acheter une résidence principale dans les 24 prochains mois, en % -

Les photos du bien immobilier

La description détaillée du bien immobilier

La localisation précise du bien immobilier sur une carte

Le diagnostic énergétique 
(classement Diagnostic de Performance Énergétique ou DPE)

Des informations détaillées sur le quartier et la ville où le bien immobilier est 
situé

Les transports accessibles à proximité du bien immobilier

Une simulation de financement

La possibilité de faire une visite virtuelle

La proximité d’établissements scolaires

La vidéo de présentation du bien immobilier

Les avis de clients sur l’agent/l’agence qui propose le bien

D’autres informations

Vous n’utilisez pas internet dans vos recherches de biens immobiliers

Hommes : 19%
25 - 34 ans : 20%
CSP - : 18%

Femmes : 30%

Femmes : 57%
Agglomération parisienne : 24%

50 – 65 ans : 62%
CSP + : 53%

25 – 34 ans : 32%

Moins de 50 ans : 19%
Agglomération parisienne : 26%

Agglomération parisienne : 24%

2024

51%

45%

41%

33%

30%

17%

19%

16%

12%

14%

15%

3%

-
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43
53 55

47 50 49
41

54 50 48
41 36

7 11 10 9 7 12 12 13 12 8 12 16

Des informations détaillées sur 
le quartier et la ville où le bien 

immobilier est situé

La description détaillée du 
bien immobilier

La proximité 
d’établissements scolaires 

Les types d'informations recherchés lors de la consultation en ligne 
d'une annonce de vente immobilière - Évolutions historiques
Hormis son prix, quels types d’informations recherchez-vous en priorité lorsque vous consultez sur Internet 
une annonce relative à un bien immobilier en vente ? En premier ? En second ? En troisième ? 
- À ceux qui envisagent d’acheter une résidence principale dans les 24 prochains mois, en % de « 1re, 2e ou 3e raison » -

La localisation précise du bien 
immobilier sur une carte 

Les transports accessibles à 
proximité du bien immobilier

24 26 22
28 27 26 27 23 18

30
24

77 73 74
67

73
61

67 64 67 63

45 48

12 12 12 17 16 17 19 16 14 19 17
23
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Notoriété des dispositifs d’aide à l’achat d’un bien
Connaissez-vous ou non les dispositifs suivants d’aides à l’achat d’un bien immobilier ?
- À ceux qui envisagent d’acheter une résidence dans les 24 prochains mois, en % -

86

81

65

61

56

54

51

42

54

36

30

28

23

17

26

18 Oui

dont : Oui, tout à fait

Le Prêt à Taux Zéro (ou PTZ)

La loi Pinel

La TVA réduite à 5,5 % pour l'achat d'un 
logement neuf en zone ANRU (quartiers en 

rénovation urbaine)

Le Prêt Accession d'Action Logement

Le statut LMNP (Loueur en Meublé Non 
Professionnel)

Le Prêt Conventionné (PC) et Prêt 
d'Accession Sociale (PAS)

Loc'Avantages

La loi Malraux

50-65 ans : 94%

25-34 ans : 53%
CSP- : 48%

25-34 ans : 58%

Agglo de 100 000 hab et plus (hors 
agglo parisienne) : 67%

75%
Affirment très bien 
connaître au moins 
un de ces dispositifs
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17

10

10

10

10

9

8

6

1

50-65 ans : 31%

25-34 ans : 18%

Les services les plus intéressants
dans le cadre de la vente d’un bien immobilier
Dans le cadre de la vente d’un bien immobilier, quel service parmi les suivants serait le plus susceptible de vous séduire ? 
Une seule réponse possible 

- À ceux qui envisagent de vendre un bien immobilier dans les 12 prochains mois, en % -

16

La vérification de la solvabilité des acquéreurs

Un accompagnement de la vente au déménagement (organisation par le 
professionnel du déménagement, de la préparation du lieu pour l'arrivée du futur acquéreur.)

La possibilité de signer un contrat via Internet c'est-à-dire via la signature 
électronique

La possibilité de proposer une visite virtuelle 3D de votre bien immobilier

La possibilité d'un service de home staging
(c'est-à-dire la location d'accessoires décoratifs et des meubles pour mettre en valeur le bien)

Le suivi en temps réel du travail du professionnel en charge de la vente de votre 
bien

Des conseils sur les diagnostics techniques

La possibilité de faire visiter votre bien immobilier à distance via une conversation 
vidéo en direct

Des conseils pour la rénovation énergétique du logement

Un autre critère, précisez

20%

15%

8%

12%

6%

11%

5%

13%

9%

1%

2024



Les taux d’intérêt
et le budget des Français3
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28

27

26

22

20

20

19

17

17

18

50-65 ans : 37%

Les principales difficultés rencontrées dans le cadre
du projet d’achat d’un bien immobilier
Quels aspects parmi les suivants constituent les plus grandes difficultés concernant votre projet d’achat d’un bien 
immobilier ? Trois réponses possibles
- À ceux qui envisagent d’acheter un bien immobilier dans les 24 prochains mois, en % -

Le budget dont vous disposez

Le niveau des taux d'intérêt

Les variations des prix de l'immobilier

L'offre de logements disponibles à l'achat

Les conditions d'octroi d'un crédit par les banques

Le cadre de vie dans les zones dans lesquelles des logements sont disponibles 
à l'achat

La faible présence de commerces et de services essentiels (écoles, santé, etc.)
à proximité des logements disponibles à l'achat

L'éloignement des logements disponibles à l'achat par rapport à votre lieu de 
travail, ou une offre insuffisante en matière de transports publics

Les délais nécessaires pour finaliser un achat

Les règlementations liées aux diagnostics techniques 
(performance énergétique des biens immobiliers.)

Sur cette question, de nouveaux items ont été ajoutés, rendant 
impossible la comparaison avec la question posée en 2024



37

31

28

27

26

24

20 Agglomération parisienne : 32%

Les principales difficultés rencontrées dans le cadre du projet de vente d’un bien immobilier
Et quels aspects parmi les suivants constituent les plus grandes difficultés concernant votre projet de vente d’un 
bien immobilier ? Trois réponses possibles

- À ceux qui envisagent de vendre un bien immobilier dans les 12 prochains mois, en % -

19

Vos attentes concernant le prix de vente souhaité

Les délais nécessaires pour finaliser une vente

Les variations des prix de l'immobilier

Les conditions d'octroi d'un crédit par les banques

Les règlementations liées aux diagnostics techniques 
(performance énergétique des biens immobiliers.)

Le niveau des taux d'intérêt

L'offre de logements à vendre

25-34 ans : 36%

36%

31%

30%

24%

26%

31%

22%

2024
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41

33

32

31

30

26

25

18

17

16

13

11

1ère ou 2ème raison dont : Raison principale

50-65 ans : 48%

Les arbitrages priorisés en cas de contraintes, dans le cadre de l’achat d’un bien immobilier
À quoi seriez-vous prêt à renoncer en priorité si vous étiez contraint de faire des arbitrages dans le cadre de l’achat d’un 
bien immobilier (en raison par exemple d’un budget limité, etc…) ? En premier ? En second ?
- À ceux qui envisagent d’acheter un bien immobilier dans les 24 prochains mois, en % -

L’esthétique intérieure du logement 
(avec potentiellement des travaux à réaliser si l’intérieur ne vous plaît pas en l’état)

La proximité avec une ville centre ou un centre-ville, des transports 
(vous éloigner de la ville centre, choisir de nouvelles zones résidentielles mais 

potentiellement moins bien desservies en transports, etc.)

La surface du logement 
(plus petite, avec un nombre de pièces inférieur…)

La localisation géographique 
(c’est-à-dire acheter dans une autre région, ville que celle dans laquelle vous 

souhaitiez acheter)

La performance énergétique du logement 
(moins bien isolé, moins bien chauffé, moins bien noté en termes de performance 

énergétique)

L’environnement immédiat, le quartier 
(proximité avec les commerces, proximité d’espaces verts…)

40%

33%

38%

30%

27%

26%

2024
1ère ou 2ème raison
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Les compromis possibles dans le cadre d’un achat immobilier
Depuis fin 2021, l’accès à l’habitat s’est tendu. Seriez-vous prêt ou non à adopter les comportements suivants, dans le 
cadre d’un projet d’achat d’un bien immobilier (pour une résidence principale) dans une zone où l’accès à l’habitat serait 
particulièrement tendu ? 

- À tous, en % de « Oui » -

61

46

42

21

13

10

Oui dont Oui, certainement

Vous refuseriez de candidater à une offre d’emploi qui se trouve 
dans une zone où le marché est trop tendu (c’est-à-dire peu de 

logements en vente, et/ou très chers), même si cette offre 
correspond exactement à ce que vous recherchiez

Vous seriez prêt à faire d’importants compromis concernant la 
localisation de votre logement 

(éloignement de vos proches, de votre travail, de services, etc.)

Vous seriez prêt à faire d’importants compromis sur les 
caractéristiques de votre logement (taille, vétusté, luminosité, etc.)

25-34 ans : 60%
Agglomération parisienne : 52%

25-34 ans : 55%
Agglomération parisienne : 49%
CSP - : 49%

67%

56%

60%

Envisagent d’acheter 
une résidence 

principale
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Facteurs permettant de faciliter l’achat
Néanmoins, depuis fin 2024, nous observons une reprise du marché immobilier. Dans le cadre de votre projet d’achat d’une 
résidence principale, pensez-vous que les mesures ou facteurs suivants puissent faciliter ou au contraire compliquer la 
réalisation de ce projet ?
- À ceux qui envisagent d’acheter un bien immobilier dans les 24 prochains mois, en % de « Cette mesure va faciliter le projet d’achat » -

84

81

80

79

31

34

30

33

Faciliter dont Tout à fait faciliter

La prise en charge des frais de notaire par les promoteurs 
immobiliers pour la vente de biens immobiliers neufs

L'assouplissement des conditions d’octroi de crédit par les banques

La baisse des taux d’intérêt des crédits immobiliers à 3,6%

La possibilité de recourir à un prêt à taux zéro (PTZ) sur les 
logements anciens dans le cadre de travaux de rénovation 

énergétique



L’image des 
professionnels
de l’immobilier4
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11

61

22

6

Une très bonne image
Plutôt une bonne image
Plutôt une mauvaise image
Une très mauvaise image

Une bonne image : 72%

CSP - : 76%Une mauvaise image : 28%

CSP + : 33%

54 55
61 60 61 65 64 65 68 65

71 72

2015 2016 2017 2018 2019 Mars
2020

Mai
2020

2021 2022 2023 2024 2025

L’image des professionnels de l’immobilier et des agences
Globalement, diriez-vous que vous avez une bonne image ou une mauvaise image des professionnels
de l’immobilier (agences immobilières, agents indépendants, réseaux d’agents immobiliers…) ?
- À tous, en % -
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75%
a acheté sa résidence principale par le biais d’un professionnel

de l’immobilier ou d’une agence immobilière

Agglomération parisienne : 84%
Cadres et professions intellectuelles sup. : 86%

64 65 62 68 63 62
71 66 72 75 75

2016 2017 2018 2019 Mars
2020

Mai
2020

2021 2022 2023 2024 2025

73%
a vendu sa résidence principale par le biais d’un 

professionnel de l’immobilier ou d’une agence immobilière

62
69 71 74 68 68 73 69 73 76 73

2016 2017 2018 2019 Mars
2020

Mai
2020

2021 2022 2023 2024 2025

Le recours à un professionnel de l’immobilier ou à une agence pour 
l’achat ou la vente de sa résidence principale
Lorsque vous avez acheté votre résidence principale, était-ce par le biais d’un professionnel de l’immobilier ou d’une agence immobilière ?
Lorsque vous avez vendu votre résidence principale, était-ce par le biais d’un professionnel de l’immobilier ou d’une agence immobilière ?

- À ceux ayant acheté une résidence principale au cours des 3 dernières années, en % - - À ceux ayant vendu une résidence principale au cours des 3 dernières années, en % -



La zone 
géographique5
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40

36

71

29

27

Pour la résidence principale

13

26

61

64

36

46

30

24

77

23

Pour une résidence secondaire Pour un bien locatif

2024 : 25%

2023 : 18%

2022 : 18%

2021 : 17%

2024 : 38%

2023 : 40%

2022 : 40%

2021 : 43%

2024 : 37%

2023 : 42%

2022 : 42%

2021 : 40%

Globalement, les 25-34 ans, privilégient les grandes agglomérations, tandis que les 50-65 ans vont préférer les communes rurales

La préférence géographique pour acheter un bien immobilier
Dans le cadre d’un achat immobilier, idéalement, préfèreriez-vous acheter…? Et concernant les différents 
biens immobiliers suivants, si vous aviez la possibilité et le choix, idéalement préfèreriez-vous acheter…?
- À tous, en % -

En milieu urbain : dans une 
grande agglomération

En milieu péri-urbain : 
dans une agglomération 

de taille moyenne

Dans une commune rurale

Proche de la mer

À la Montagne

2024 : 12%

2024 : 28%

2024 : 60%

2024 : 65%

2024 : 35%

2024 : 50%

2024 : 30%

2024 : 20%

2024 : 79%

2024 : 21%

2024 : 71%

2024 : 29%
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20

27

53

Oui, et plutôt dans une ville
Oui, et plutôt à la campagne, en zone rurale
Non

Aimerait déménager dans une autre région 
dans les 2 prochaines années :
47%
A l’intention d’acheter une résidence principale au cours des 24 
prochains mois : 70%
25-34 ans : 60%
Agglomération parisienne : 59%

25-34 ans : 30%
Agglomération parisienne : 31%

Le souhait de déménager dans une autre région
Dans les deux prochaines années, aimeriez-vous déménager dans une autre région ?
- À tous, en % -

46 47

2024 2025



La rénovation
énergétique6



30

45

46

6

3
Oui, tout à fait
Oui, plutôt
Non, plutôt pas
Non, pas du tout

Cherche à faire des économies 
d’énergie : 91%

La volonté de réaliser des économies d’énergie
D’une manière générale, cherchez-vous à faire des économies d’énergie ?
- À tous, en % -

93 91

2024 2025

Ne cherche pas à faire des 
économies d’énergies : 9%

50-65 ans : 51%



31

14

47

31

8

Très bien informé
Plutôt bien informé
Plutôt mal informé
Très mal informé

Déclare être bien informé concernant 
les aides et dispositifs disponibles 
pour la rénovation énergétique : 61%

Propriétaires : 63%
Agglomération parisienne : 67%

Le niveau d’information concernant les aides et dispositifs
pour la rénovation énergétique des logements
Êtes-vous bien ou mal informé concernant les aides et dispositifs disponibles pour la rénovation
énergétique des logements ?

- À tous, en % -

61 61

2024 2025



32

35

27

38

Oui, et vous en avez déjà fait il y a peu de temps

Oui, mais vous n’en avez pas encore fait

Non

L’intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique dans 
son logement, et le type de travaux envisagés
Avez-vous l’intention de faire des travaux de rénovation énergétique dans votre logement ?
?
- Aux propriétaires, en % -

Ont l’intention de réaliser des travaux de 
rénovation énergétique, ou en ont déjà fait : 
62%

25-34 ans  : 74%
CSP+ : 65%
Parents : 66%

60 62

2024 2025
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42

58

D’importants travaux fait en une fois avec un budget
conséquent qui seront rentables à moyen ou long terme
CSP+ : 48%

De petits travaux dont vous voyez les bénéfices immédiats, 
quitte à en refaire d’autres à l’avenir mais au fur et à 
mesure des besoins (selon votre capacité financière, selon 
d’éventuelles obligations règlementaires nouvelles…)

L’intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique dans 
son logement, et le type de travaux envisagés
Concernant ces travaux, il s’agissait ou s’agirait-il plutôt… ?
- Aux propriétaires ayant l’intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique, ou en a déjà fait , en % -

64 58

36 42

2024 2025



34

23

43

19

15

Oui, tout à fait
Oui, plutôt
Non, plutôt pas
Non, pas du tout

Serait prêt à acheter un bien immobilier F ou G 
pour réaliser des économies: 66%

Agglomération parisienne : 70%
A acheté un bien immobilier dans les 3 dernières années : 76%
A vendu un bien immobilier dans les 3 dernières années : 79%

(2024 : 75% / 2023 : 52%)

La disposition à acheter un bien immobilier classé F ou G en termes de 
performance énergétique pour réaliser des économies sur son acquisition
Depuis le 1er janvier 2023, l’interdiction de mise en location d’un bien classé G sur le DPE (c’est-à-dire le plus mauvais classement 
possible en termes de performance énergétique) est effective. Seriez-vous prêt à acheter un bien immobilier classé F ou G en termes 
de performance énergétique, quitte à réaliser des travaux par la suite, dans le but de réaliser des économies sur 
l’acquisition du bien ?
- À tous, en % -

53 62 66

2023 20242 2025
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56
44

33
43

23

26
16

22
25

11

22
14

12
30

22

22
56

22

Un homme

Une femme

25-34 ans

35-49 ans

50-65 ans

Région Parisienne

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud-Est

Sud-Ouest

Zone rurale

Agglos de 2 000 à 19 999 habitants

Agglos de 20 000 à 99 999 habitants

Agglos de 100 000 à 1 999 999 habitants

Unité urbaine de Paris

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

53
36

11

14
21

19
46

21
9

21
49

28
60

2
7

23
42

33

37
63

CSP +
CSP-

Inactifs

Inférieur au Bac
Bac

Bac +2
Supérieur à Bac +2

Seul(e) sans enfant
Seul(e) avec enfant(s)
En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire
Marié(e)
Veuf(ve)

Divorcé(e)

Moins de 2000 euros
2000 à 4000 euros
4000 euros et plus

Un appartement
Une maison individuelle

Revenus 
mensuels 

nets du foyer

Profil type des acheteurs d’un bien immobilier au cours des 3 dernières années
Personnellement, au cours des 3 dernières années, avez-vous [acheté au moins un bien immobilier] ?
- À tous, en % de « oui » -

36



61
39

28
44

28

25
11

26
26

12

25
11

9
31

24

25
51

24

Un homme

Une femme

25-34 ans

35-49 ans

50-65 ans

Région Parisienne

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud-Est

Sud-Ouest

Zone rurale

Agglos de 2 000 à 19 999 habitants

Agglos de 20 000 à 99 999 habitants

Agglos de 100 000 à 1 999 999 habitants

Unité urbaine de Paris

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

49
37

14

12
22

20
46

23
11

20
46

27
59

2
9

27
41

31

36
64

CSP +
CSP-

Inactifs

Inférieur au Bac
Bac

Bac +2
Supérieur à Bac +2

Seul(e) sans enfant
Seul(e) avec enfant(s)
En couple sans enfant

En couple avec enfant(s)

Célibataire
Marié(e)
Veuf(ve)

Divorcé(e)

Moins de 2000 euros
2000 à 4000 euros
4000 euros et plus

Un appartement
Une maison individuelle

Profil type des vendeurs d’un bien immobilier au cours des 3 dernières années
Personnellement, au cours des 3 dernières années, avez-vous [vendu au moins un bien immobilier] ?
- À tous, en % de « oui » -

Revenus 
mensuels 

nets du foyer

37



51

14

16

8

3

8

Vous ne télétravaillez jamais

1 jour par semaine

2 jours par semaine

3 jours par semaine

4 jours par semaine

5 jours par semaine ou plus

38

Télétravaille : 
49%

25-34 ans  : 58%
Agglomération parisienne : 67%

Cadres et professions libérales : 70%

Télétravaille au moins 
3 jours par semaine : 
19%
Agglomération parisienne : 24%
Cadres et professions libérales : 30%

La fréquence hebdomadaire de télétravail actuelle
Combien de jours travaillez-vous en télétravail par semaine en moyenne ?
- Aux actifs -



Les principaux 
enseignements8
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Après la hausse observée en 2024, les transactions 
déclarées évoluent très sensiblement à la baisse, 
notamment en ce qui concerne les achats de résidence 
principale
Les transactions immobilières relatives à l’achat d’un bien immobilier au 
cours des 3 dernières années sont en diminution depuis l’an dernier 
(28%, en baisse d’un point). Cette situation concerne avant tout la 
résidence principale (19%) en baisse de 2 points, tandis que les achats 
de résidence secondaire et de biens destinés à l’investissement locatif 
sont en très légère hausse (+1 pt).  La même trajectoire s’observe en ce 
qui concerne les ventes : 15% des Français entre 25 et 65 ans affirment 
avoir vendu un bien au cours des 3 dernières années, en baisse d’un 
point depuis l’an dernier.

1

Achat de résidence principale : des budgets et des 
surfaces qui reculent
La moitié (52%) des acquéreurs (sur les 3 dernières années) déclarent 
avoir dépensé plus de 200 000€ dans le cadre de cet achat, notamment 
en agglomération parisienne (79%), une baisse de 3 points par rapport à 
2024.
Après une baisse continue observée entre 2022 et 2024 (75% en 2024, -9 
points vs. 2022), le recours au crédit semble se stabiliser cette année 
(76%). Néanmoins, la durée de ces crédits tend à se réduire de manière 
continue depuis 3 ans (34% d’entre eux sont supérieurs à 20 ans, -19 
points vs. 2022).
La surface des biens diminue, puisque 60% des acquéreurs d’une 
résidence principale ont acheté un bien de plus de 80m2, en baisse de 5 
points depuis l’an dernier.

2

Des intentions d’achat stables
Des intentions de transactions immobilières qui, si elles n’augmentent 
pas depuis l’an dernier, restent à des niveaux importants: près d’un tiers 
(31%) des Français de 25 à 65 ans envisagent d’acheter un bien dans les 
12 prochains mois, et 14% envisagent d’en vendre un. Les intentions 
d’achat sont particulièrement fortes en Ile-de-France (29% des 
Franciliens envisagent d’acheter une résidence principale dans les 24 
prochains mois), contrairement à la Normandie (14%).

3
Des principaux moyens d’informations qui restent les 
mêmes, malgré un recours aux différents outils qui 
connait un recul généralisé
Le contact avec les professionnels de l’immobilier (67%), les sites 
d’annonces (64%) et les vitrines des agences immobilières (64%) 
apparaissent toujours comme les 3 sources d’informations privilégiées 
dans le cadre de la recherche d’un bien immobilier, dans un contexte où 
l’ensemble des moyens d’information reculent de 3 à 6 points par 
rapport à l’an dernier.  Dans le détail, remarquons que les outils 
interpersonnels sont en baisse : l’utilisation de son réseau personnel 
(61%) et de Particulier à Particulier (55%) sont en diminution constante 
depuis 2018.
Les photos (22%), la description détaillée (17%) et la localisation précise 
(12%) du bien immobilier restent également les 3 principaux types 
d’informations recherchés par les intentionnistes d’achat d’une 
résidence principale.
Enfin, parmi les services qui seraient susceptibles d’intéresser les 
vendeurs intentionnistes, la vérification de la solvabilité (19%) et 
l’accompagnement de la vente du bien au déménagement (17%) 
apparaissent comme les principales attentes. À noter que le service de 
home staging (10%, +4) et les conseils sur les diagnostics techniques 
(9%, +4) apparaissent plus dynamiques que les autres.

4
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Taux d’intérêt, budget, offre et délais, principales 
difficultés dans les projets de vente ou d’achat de 
biens immobilier
Le budget à disposition (38%) apparaît clairement comme la 
principale difficulté à laquelle sont confrontés les intentionnistes 
d’achat d’un bien immobilier, devant le niveau des taux d’intérêt 
(28%), les variations des prix (27%) et l’offre de logements (26%).
En ce qui concerne les intentionnistes de vente d’un bien 
immobilier dans les 12 prochains mois, les attentes concernant le 
prix de vente souhaité (37%) et les délais nécessaires pour finaliser 
la vente (31%) s’imposent comme les principales difficultés pour 
vendre.
Parmi les arbitrages et compromis que les intentionnistes d’achat 
pourraient accepter, les premiers efforts porteraient sur l’esthétique 
intérieure du logement (41%), devant la proximité avec le centre 
ville (33%), la surface (32%) et la localisation du logement (31%).
Amenés à se projeter dans un contexte d’achat en zone tendue, 
moins de la moitié des Français seraient prêts à faire d’importants 
compromis sur la localisation de leur logement (46%), ce qui 
amènerait entre autres une majorité à refuser de candidater à une 
offre d’emploi dans ce type de zones (61%).
8 intentionnistes d’achat sur 10 affirment que la prise en charge des 
frais de notaire pour les logements neufs (84%), l’assouplissement 
des conditions d’octroi du crédit (81%), la baisse des taux d’intérêt à 
3,6% (80%), ainsi que la possibilité de recourir à un PTZ (79%) sont 
des éléments qui pourraient les amener à faciliter leur achat. Ce 
PTZ (Prêt à Taux Zéro) constitue d’ailleurs le dispositif d’aide à 
l’achat le plus connu des intentionnistes d’achat (86%), devant la loi 
Pinel (81%).

5 Une bonne image des professionnels de l’immobilier 
qui se vérifie
Les professionnels de l’immobilier consolident leur bonne image (72% 
de « bonne image », +1 point) ; une progression continue depuis le 
début de l’observatoire en 2015 (+18 points vs. 2015).
Une bonne image des professionnels de l’immobilier qui vient 
corroborer une hausse déclarée depuis 2022 du recours à ces 
derniers, en particulier dans le processus d’achat. En effet, les trois 
quarts des récents acquéreurs d’une résidence principale (75%) 
indiquent être passés par une agence immobilière ou un 
professionnel de l’immobilier pour réaliser leur(s) transaction(s) 
immobilière(s).

6

Le choix de la zone géographique du futur bien 
immobilier très dépendant du type de bien
Quelles que soient leurs intentions d’acheter ou non, les Français de 
25 à 65 ans sont très partagés en ce qui concerne leurs projections 
en termes d’environnements d’achats. Dans le cadre de l’achat d’une 
résidence principale, ils seraient plus à même d’acheter dans une 
agglomération de taille moyenne (40%) devant une commune rurale 
(36%, en baisse depuis 2023) et une grande agglomération (24%). En 
ce qui concerne la résidence secondaire, 61% d’entre eux affirment 
qu’ils souhaiteraient idéalement acheter en milieu rural. Enfin le milieu 
urbain apparaît comme le lieu le plus envisagé pour un bien locatif. 
Près d’un Français sur deux (47%) déclare qu’il aimerait déménager 
dans une autre région dans les deux prochaines années, un résultat 
semblable à l’an dernier avec un intérêt partagé entre la ville (20%) et 
la campagne (27%). Les habitants de l’agglomération parisienne  
(59%) et ceux qui ont un projet d’achat de résidence principale sont 
les plus intéressés (70%).

7
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Des propriétaires toujours convaincus par les 
travaux de rénovation énergétique
Seule une courte majorité (61%) des 25-65 ans déclarent être bien 
informés concernant les aides et dispositifs disponibles pour la 
rénovation énergétique des logements, et à peine davantage 
chez les propriétaires (63%). 35% des propriétaires affirment qu’ils 
ont déjà fait, et 27% souhaitent en faire à l’avenir. Ces travaux 
seraient plutôt des petits travaux à bénéfices immédiats (58%), 
plutôt que d’importants travaux qui requièrent un budget 
conséquent (42%). Ces derniers sont néanmoins en hausse de 6 
points depuis l’an dernier.
Ainsi, les Français de 25 à 65 ans, qu’ils soient propriétaires ou non 
sont 91% à affirmer chercher faire des économies d’énergie, à un 
niveau proche à celui de l’an dernier (-2 pts).
Enfin, 2 Français sur 3 (66%) seraient prêts à acheter un bien 
immobilier classé F ou G en termes de performance énergétique, 
quitte à réaliser des travaux par la suite, dans le but de réaliser 
des économies sur l’acquisition du bien. Une opinion qui 
progresse depuis 2023 (+16 points), est qui reste surreprésentée 
en agglomération parisienne (70%).

8
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